

संपादकीय

संवाद करे सरकार

नागरिकता संशोधन कानून (सीएए) के खिलाफ प्रदर्शनों का दायरा बढ़ता जा रहा है। शुक्रवार को दिल्ली के अलावा बिहार, उत्तर प्रदेश, असम, पश्चिम बंगाल और कर्नाटक में लोग बड़ी तादाद में सड़कों पर उतरते। दिल्ली में हालत बिगड़ने की आशंका में प्रशासन को कुछ देर के लिए मोबाइल इंटरनेट सेवा और 19 मेट्रो स्टेशनों के गेट बंद करने पड़े। समय पर यात्रियों के एयरपोर्ट न पहुंच पाने के कारण हवाई यातायात में भी व्यवधान पहुंचा। कई जगहों से हिंसा की खबरें भी आई हैं। कुछ जगहों पर पुलिस ने बल प्रयोग किया और कुछ वरिष्ठ नेताओं, बुद्धिजीवियों और नागरिकों को हिरासत में लिया। इस मुद्दे पर जािमिया और फिर देश के कई विश्वविद्यालयों में भड़के आक्रोश को सरकार ने गंभीरता से लिया होता तो हालत शायद इतने न बिगड़ते।

लेकिन छात्रों के आंदोलन को वह सिरे से नकारती रही और इसे उपद्रवी तत्वों की साजिश बताती रही। अब जाकर सरकार ने अखबारों में विज्ञापन देकर लोगों को नागरिकता कानून के बारे में बताना शुरू किया है। इससे पहले मंगलवार को गृह मंत्री अमित शाह ने इस आंदोलन के पीछे कांग्रेस का शत-प्रतिशत हाथ होने की बात कही थी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भी कहा कि कांग्रेस नागरिकता कानून के मुद्दे पर झूठ फैला रही है और मुसलमानों में भय पैदा कर रही है। बीजेपी के कई नेताओं ने प्रदर्शनों को प्रायोजित बताया। लेकिन यह बात लोगों के गले नहीं उतरी क्योंकि खुद बीजेपी के सहयोगी दलों ने ही नागरिकता कानून पर सवाल उठाना शुरू कर दिया है।

असम गण परिषद (एजीपी) के अध्यक्ष प्रफुल्ल कुमार महंत ने साफ कहा कि हमारी पार्टी ने नागरिकता कानून के पक्ष में वोट करके गलती की। उन्होंने असम में बीजेपी सरकार से समर्थन वापस लेने तक की चेतावनी दी है। जेडीयू ने संसद में साथ दिया लेकिन पार्टी के रसूलदार नेता प्रशांत किशोर ने इसकी आलोचना की, जिसका पार्टी सुप्रीमो नीतीश कुमार ने खंडन भी नहीं किया। जेडीयू के कई नेता बिहार में एनआरसी लागू न करने की बात कह चुके हैं। ओडिशा में बीजेडी का भी यही स्टैंड है, और अब थिरोरमिण अकाली दल ने कह दिया है कि सीएए में मुसलमानों को भी शामिल किया जाए क्योंकि हमारा देश सेक्युलर है।

तमिलनाडु में बीजेपी के सहयोगी दल एआईडीएमके में इस पर मतभेद जाहिर हो चुके हैं। पार्टी के एक सांसद ने साफ कहा कि इस कानून पर उन्हें सख्त आपत्ति है और अमित शाह देश को हिंदू राष्ट्र बनाना चाहते हैं। जाहिर है, देश भर में सीएए और एनआरसी को लेकर गहरी शंकाएं हैं। यह बिल्कुल संभव है कि विपक्षी दल जनता के आक्रोश का जायज और कुछेक अराजक तत्व जहां-तहां नाजायज फायदा उठा रहे हों, लेकिन इससे मामले की गंभीरता कम नहीं होती। सत्तारूढ़ दल को इसे नाक का सवाल न बनाकर लोगों की आपत्तियों को समझना चाहिए और सताशीर्ष को आगे आकर जनता से सीधा संवाद करना चाहिए।

मौजूदा राशन कार्ड ही देशभर में होगा मान्य

» नहीं बनेंगे नए कार्ड

नई दिल्ली (आरएनएस)। केंद्रीय उपभोक्ता मामले, खाद्य एवं सार्वजनिक वितरण मंत्रालय ने एक बार फिर स्पष्ट किया कि वन नेशन वन राशन कार्ड लागू होने पर कोई नया राशन कार्ड जारी नहीं किया जाएगा बल्कि लाभार्थी मौजूदा राशन कार्ड पर ही देशभर में राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा का लाभ उठा पाएंगे। केंद्रीय उपभोक्ता मामले, खाद्य एवं सार्वजनिक वितरण मंत्री राम विलास पासवान ने शुक्रवार को वन नेशन वन राशन कार्ड की प्रगति और मीडिया रिपोर्ट की



समीक्षा की। मंत्रालय ने एक बयान में कहा कि समीक्षा के दौरान पाया गया कि मीडिया रिपोर्ट में इस बात का जिक्र किया गया है कि राज्य/संघ राज्य क्षेत्र की सरकारें वन नेशन वन राशन कार्ड के तहत लाभ प्राप्त करने के लिए लाभार्थियों को नया राशन कार्ड जारी करंगी। मंत्रालय ने रिपोर्ट का खंडन करते हुए कहा, लाभार्थी देश में कहीं भी ई-पीओएस उपकरण पर बायोमेट्रिक प्रमाणन करने के बाद अपने मौजूदा राशन कार्ड का उपयोग करके राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम के अधीन खाद्य सुरक्षा का लाभ ले सकते हैं। मंत्रालय ने कहा कि लाभार्थी बिना कोई अतिरिक्त लागत या कागजी कार्रवाई के पोर्टेबिलिटी का लाभ प्राप्त कर सकेंगे और उनको अपने गृह राज्य या केंद्र शासित प्रदेश में जारी मौजूदा राशन कार्ड वापस करने और प्रवास के राज्य में नए राशन कार्ड के लिए आवेदन करने की कोई जरूरत नहीं है।

मंत्रालय द्वारा दी गई जानकारी के अनुसार, वर्तमान में राज्य के भीतर पोर्टेबिलिटी आंध्रप्रदेश, हरियाणा, कर्नाटक, केरल, मध्यप्रदेश, महाराष्ट्र, राजस्थान, तेलंगाना, त्रिपुरा, गुजरात, झारखंड, और पंजाब समेत 12 राज्यों में चालू है, जबकि उत्तर प्रदेश, बिहार, ओडिशा और छत्तीसगढ़ में आंशिक रूप से इसे इस्तेमाल में लाया गया है। वहीं, अंतर्राज्यीय पोर्टेबिलिटी आठ राज्यों में शुरू हो चुकी है जिनमें आंध्र प्रदेश और तेलंगाना, गुजरात और महाराष्ट्र, हरियाणा और राजस्थान के अलावा कर्नाटक और केरल शामिल हैं।

पावर ग्रिड सबस्टेशन को दुरुस्त करने में करेगा 180 करोड़ का निवेश

नई दिल्ली (आरएनएस)। पावर ग्रिड कॉरपोरेशन के निदेशक मंडल ने कानपुर, भिवानी और वरधा सब-स्टेशन को दुरुस्त करने के लिये 180 करोड़ रुपये के निवेश को मंजूरी दी है। कंपनी ने शुक्रवार को बंबई शेयर बाजार को दी सूचना में यह जानकारी दी। पावर ग्रिड के निदेशक मंडल ने 19 दिसंबर 2019 को 180 करोड़ रुपये के निवेश प्रस्ताव को मंजूरी दी। यह उत्तरी क्षेत्र में कानपुर

केईसी इंटरनेशनल को विभिन्न क्षेत्रों से मिले 1,520 करोड़ रुपये के ठेके

नई दिल्ली (आरएनएस)। आरपीजी समूह की अग्रणी कंपनी केईसी इंटरनेशनल ने शनिवार को कहा कि उसे विभिन्न क्षेत्रों में करोड़ों के लिये 1,520 करोड़ रुपये के ठेके मिले हैं। कंपनी ने बीएसई को बताया कि उसे शहरी परिवहन के लिये 964 करोड़ रुपये का ठेका मिला है। इसके तहत उसे दिल्ली मेट्रो रेल निगम से दिल्ली मेट्रो के चौथे चरण की परियोजना के तहत आठ स्टेशनों समेत भूतल से ऊपर मेट्रो ट्रैक का निर्माण करना है। कंपनी को नेपाल में बिजली वितरण एवं पोषण क्षेत्र में 400 किलोवाट के ट्रांसमिशन के निर्माण के लिये 391 करोड़ रुपये का ठेका मिला है। कंपनी को रेलवे से पश्चिमी भारत में उपरिगामी पुल बनाने के लिये भी 165 करोड़ रुपये का ठेका मिला है। इस तरह कंपनी को कुल 1,520 करोड़ रुपये के ठेके मिले हैं।

मोदी सरकार का टैक्स नहीं भरने वालों पर शिकंजा, इनकम छुपाई तो होगी बड़ी कार्रवाई

नई दिल्ली (आरएनएस)। वित्त मंत्रालय उन टैक्सपेयर्स पर शिकंजा कसने की तैयारी कर रहा है, जो जोएसटी रिफंड ज्यादा क्लेम करते हैं लेकिन इनकम टैक्स रिटर्न में कमाई कम दिखाते हैं। सूत्रों से मिली जानकारी के मुताबिक वित्त मंत्रालय एक मुहिम चलाएगी जिसके तहत ऐसे टैक्सपेयर्स की पहचान की जाएगी। सूत्रों के मुताबिक वित्त मंत्रालय आय छुपाने वाले करदाताओं पर कार्रवाई करेगा, जिसके लिए वित्त मंत्रालय एक मुहिम चलाएगा। सूत्रों के मुताबिक इसके लिए



राजस्व विभाग की ओर एफ को निर्देश दिए गए हैं। टैक्स चोरों की पहचान डेटा एनालिटिक्स के जरिए की जाएगी। इससे टैक्स कलेक्शन टारगेट हासिल करने में भी मदद मिलेगी। बता दें कि इनडायरेक्ट टैक्स

क्लेक्शन का लक्ष्य 13.5 लाख करोड़ रुपये है। अगर आपने इस साल 31 दिसंबर तक अपना इनकम टैक्स रिटर्न नहीं भरा तो आपको भारी-भरकम जुर्माना चुकाना पड़ सकता है। 2017 के बजट में सरकार ने यह ऐलान किया था कि इनकम टैक्स के सेक्श 234 एफ के तहत फाइनेशियल ईयर 2017-18 (असेसमेंट ईयर 2018-19) से इनकम टैक्स रिटर्न डेडलाइन के बाद भरने वालों को जुर्माना देना होगा।

गेहूं की 90 प्रतिशत बुवाई पूरी, रकबा 278 लाख हेक्टेयर हुआ

नई दिल्ली (आरएनएस)। रबी की फसलों में गेहूं बुवाई का रकबा 278 लाख हेक्टेयर हो गया है, जो इस फसल की सामान्य बुवाई क्षेत्र का लगभग 90 प्रतिशत है। शुक्रवार को जारी कृषि मंत्रालय के आंकड़ों में यह जानकारी दी गई है। पिछले साल की समान अवधि में गेहूं बुवाई का रकबा 250 लाख हेक्टेयर था। मध्य प्रदेश, राजस्थान और गुजरात से गेहूं खेती का रकबा अधिक होने सूचना दी गई है। गेहूं के



अलावा रबी के धान का रकबा भी बढ़कर 12.35 लाख हेक्टेयर हो गया है। दलहनों की बुवाई 131.46 लाख हेक्टेयर तक पहुंची है जो एक साल पहले लगभग इसी स्तर पर थी। मोटे अनाजों की बुवाई का

रकबा 43.70 लाख हेक्टेयर में थोड़ा अधिक है, जबकि यह रकबा पिछले साल 40.10 लाख हेक्टेयर था। तिलहन खेती का रकबा 71.79 लाख हेक्टेयर है जबकि पिछले साल की समान अवधि में यह रकबा 73.08 लाख हेक्टेयर था। कुल रबी फसलों की बुवाई का रकबा चालू रबी मौसम में 537.21 लाख हेक्टेयर है जो पिछले रबी सत्र में 504.69 लाख हेक्टेयर था। सामान्यतः रबी का क्षेत्र 634 लाख हेक्टेयर रहता है।

कंगना रनौत की अपकमिंग फिल्म पंगा के दो पोस्टर हुए रिलीज

एक्ट्रेस कंगना रनौत की आने वाली फिल्म पंगा का फर्स्ट लुक पोस्टर रिलीज हो गया है। इससे पहले बुधवार यानी 18 दिसंबर को मेकर्स ने फिल्म के ट्रेलर की रिलीज डेट के बारे में बताया था। फिल्म के दो पोस्टर शेरार किए गए हैं। पहले पोस्टर में कंगना उर्फ जया मुखुराते हुए नजर आ रही हैं। वह पिंक फ्रिंटेड साड़ी और मैचिंग कलर के स्वेटर में दिख रही हैं। टाइड



हेयर, राउंड ब्लैक बिन्दी और इयररिंग्स उनके पूरे लुक को कॉम्प्लिमेंट कर रहे हैं। पोस्टर को डायरेक्टर

अश्विनी अय्यर तिवारी ने इंस्टाग्राम पर शेयर करते हुए लिखा, जो सपने देखते हैं वो पंगा लेते हैं। जया की कहानी हम सबसे जुड़ी है। ट्रेलर 23 दिसंबर 2019 को। इससे पहले कंगना की बहन रंगोली ने फिल्म से जुड़ी एक तस्वीर शेयर की थी और बताया था कि मणिकर्णिका: द चीन ऑफ झांसी के बाद कंगना एक बार फिर मां का रोल निभाने के लिए तैयार हैं।

निक्कम से बॉलीवुड में कमबैक करेंगी शिल्पा शेटी

बॉलीवुड अभिनेत्री शिल्पा शेटी फिल्म 'निक्कम' से कमबैक करने जा रही हैं। शिल्पा शेटी काफी लंबे समय से फिल्मों से दूर हैं। अब शिल्पा एक बार फिर सिल्वर स्क्रीन पर नजर आएंगी। शिल्पा शेटी, शब्बीर खान की फिल्म निक्कम में नजर आएंगी। शिल्पा शेटी ने अपने ट्विटर पर लिखा, निक्कम की रिलीज डेट घोषित करने के लिए एक्साइटेड हूं। फिल्म 05 जून 2020 में रिलीज होगी। शब्बीर के साथ काम करने का अनुभव शानदार रहा। अब आप लोगों के फिल्म देखने का इंतजार है। थिएटर में मिलेगा। फिल्म से अपने 13 साल लंबे ब्रेक

पर शिल्पा शेटी ने कहा था, मैं फिल्म इंडस्ट्री की हिस्सा हूँ और चाहे कहीं भी रहूँ मैं हमेशा इस इंडस्ट्री का हिस्सा रहूंगी। जब आप लाइमलाइट को मिस करते हैं तो आपको फिल्म इंडस्ट्री की याद आती है। आपको अचानक लगता है कि आप कुछ हार रहे हैं और लोग आपको भूल रहे हैं। मैंने ऐसा कभी महसूस नहीं किया क्योंकि मैं लगातार टीवी पर काम कर रही थी। मैंने फिल्मों से दूरी अपनी मर्जी से बनाई थी।



आज का राशिफल

शुभ- राशि स्वामी मूल नक्षत्र के प्रथम चरण पर चल रहा है। नौकरी में उच्च पद की प्राप्ति की संभावना बन रही है। बृहस्पति धनु राशि पर मार्गी होगा, इससे स्वभाव में चिड़चिड़ापन हो सकता है। शुक्र- आज संपत्ति सुख में विस्तार होगा। परिवार में सुख शा का वातावरण बनेगा। किसी बुजुर्ग से धन प्राप्ति हो सकती है। नौकरी में स्थान परिवर्तन उद्घाटित के साथ होगा।



मांिए आपके फैमिली मेंबर के साथ-साथ मेहमानों को भी आपका ये आइडिया जरूर पसंद आएगा। रंग-बिरंगे पॉप पॉम से सजाएं - कुछ क्रिएटिव आइडिया अगर दिमाग में न आ रहा हो तो बाजार से रंग-बिरंगे पॉप पॉम खरीद कर लाएं और उनसे अपनी क्रिसमस ट्री को सजाएं। आप चाहें तो पॉप पॉम के साथ रंग-बिरंगे ऊन से बने बॉल्स का इस्तेमाल करके भी अपनी क्रिसमस ट्री को सजा सकते हैं।

कलर पैलेट के हिसाब से सजाएं ट्री - हर बार रंग ऐंड वाइट कलर कॉम्बिनेशन रखने की बजाए इस बार कुछ अलग करें और अपनी क्रिसमस ट्री को कलर थीम के हिसाब से सजाएं। यकीन

कलर पैलेट के हिसाब से सजाएं ट्री - हर बार रंग ऐंड वाइट कलर कॉम्बिनेशन रखने की बजाए इस बार कुछ अलग करें और अपनी क्रिसमस ट्री को कलर थीम के हिसाब से सजाएं। यकीन

कलर पैलेट के हिसाब से सजाएं ट्री - हर बार रंग ऐंड वाइट कलर कॉम्बिनेशन रखने की बजाए इस बार कुछ अलग करें और अपनी क्रिसमस ट्री को कलर थीम के हिसाब से सजाएं। यकीन

घर में बनाये पिज्जा समोसा, जानिए बनाने की रेसिपी

हमने अब तक आपको कई अलग-अलग तरह की रेसिपि के बारे में बताया है। कुछ जानी पहचानी रहीं, तो कुछ अलग और खास प्रकार की। आज भी हम आपको एक और खास व स्वादिष्ट रेसिपी के बारे में बता रहे हैं। समोसा का स्वाद तो हर घरों के लोग अच्छी तरह से जानते होंगे, पर क्या आप जानते हैं पिज्जा समोसा के बारे में।



डालते हुये गुलाबी होने तक भूनें। प्याज के भुन जाने के बाद इसमें शिमला मिर्च, पिज्जा सांस, पनीर को डालकर स्वादानुसार नमक डालें। एक मिनट के बाद चूल्हे की लौ को बंद कर दें। अब आटे को बराबर-बराबर 12 भागों में बांटकर इसकी लोई बना लें। प्रत्येक आटे की लोई को बेलकर इसे तिकोने आकार का शेप देते हुये उसमें भुने हुये मसालों को मिला दें और सभी किनारों को अच्छी तरह से बंद कर दें। अब एक गहरे पैन में तेल डालकर उसमें समोसे को तलने के लिये डाल दें और तब तक तेल में रहने दें जब तक कि वो सुनहरे भूरे रंग का ना हो जायें। अब तैयार समोसे के एक प्लेट में निकालकर टमाटर की चटनी के साथ गरम गरम परोसें...

शब्द सामर्थ्य - 81

Table with 2 columns: 'बाएँ से दायें' (Left to Right) and 'एक पर्वत' (A Mountain). The first column lists words like 'रुचिकर लगने वाली', 'सूरत', 'ऊपर से नीचे', 'चंद्रमा', 'खुशनुमा', 'रुचिकर', 'पुस्तक'. The second column lists words like 'व्यवस्थित करना', 'सजाना', 'स्वभाव', 'आदि का परिष्कार', 'शुद्ध संबंधी कृत्व', 'विशालता', 'बड़पन', 'महान होने का भाव', 'अदृश्य', 'रुकावट', 'जमीन के अंदर गहरा और लंबा रास्ता', 'अच्छे रंग का', 'बेचकूफ', 'मूर्ख', 'अहमक', 'हिंसा', 'कुपक', 'अधिक', 'ज्यादा'.

Word search puzzle titled 'शब्द सामर्थ्य क्रमांक 80 का हल'. It contains a grid of letters and a list of words to be found: जल, आवाज, माखूँ, बंदूक, नादान, सागर, लक्ष्य, नखतर, लक्ष, वीरान, चटक, रवण, आजकल, आग, दागा, भाभी, तीन, वध.

सू-दोक् - 81

Table with 7 columns and 7 rows for a word search puzzle. The numbers in the grid represent the starting positions of the words listed in the 'नियम' (Rules) section.

Table with 2 columns: 'नियम' (Rules) and 'सू-दोक् क्र.80 का हल' (Solution for Word Search No. 80). The solution table contains the words: 5, 2, 4, 9, 6, 7, 8, 1, 3, 3, 6, 7, 4, 1, 8, 2, 9, 5, 8, 1, 9, 3, 2, 5, 4, 6, 7, 6, 3, 5, 1, 9, 4, 7, 2, 8, 7, 9, 8, 5, 3, 2, 6, 4, 1, 2, 4, 1, 7, 8, 6, 5, 3, 9, 4, 5, 3, 6, 7, 9, 1, 8, 2, 9, 8, 6, 2, 5, 1, 3, 7, 4, 1, 7, 2, 8, 4, 3, 9, 5, 6.